

网民大会堂

话题:发改委回应高铁垄断举报,称核定运价条件不成熟

网友发言

高铁的高成本主要是建设期间的高投入,建成以后的成本就是日常维护和运营成本。必须用高密度发车,大人流乘车才能大幅度降低成本。内行人很清楚,现在高铁的车流量和利用率是低的,就像一条高容量的电缆上面挂着几个小灯泡,不浪费吗?

高速度,高价格,无可非议,关键是,要提速的人只是一部分人,许多人是“被提速”了。

有人说国企也是企业,没有法定义务与民让利,这话不对。因为国企是“准公共部门”,其最主要功能不是赢利,而是提供社会服务。

其实价格低下来能更快收回成本,与其现在这样低上座率撑着,不如适当降票价。

话题:山西平鲁价值数亿元企业被万元卖给个人

网友发言

没什么稀奇的,这叫做甩“包袱”。

最早一批国企改制时,先富起来的老总们,不少都是这个路子。只是这个做得有些离谱。

这样的国有资产变成个人资产的事,实在是有点说不去,影响太坏,价格应该做的高一点,1.1万吧。

愚卖爷田不心疼啊!这些都是国有资产,什么人在巧取豪夺?

只有想不到,没有做不到!只有不敢想,没有不敢做!无语了。

话题:城管被指殴打摆摊女子9岁女儿致吐血

网友发言

现在做生意,越黑越脏的没人管,管也管不了。越弱势越单薄的,是个人就敢管,还特横。

百姓的事没有小事,不解决这样的问题,老百姓怎么能有安全感?和和气气、公平执法,对城管怎么就这么难?

我们把事情放在最低的一个基准线上,无论是城管不对还是摆摊人玩泼,有一点,城管的工作方式不是依靠暴力来行使的。城管有可能在工作中遇到正常手段解决不了的事情,但是没有任何一条法律规定可以使用暴力。

好多年以前我们小城里卖小吃的,杂耍的,捏泥人的。好热闹,自然而亲切。现在街道冷清好多,了然无趣;纵然整齐如列队的士兵,那又有什么意义?

网友慈苦山人

该用什么眼神 打量拆迁暴富



锐评

正龙收监:半遮半掩的真相

秦淮川(南京)



社会关注

2008年11月17日,周正龙被以诈骗罪和非法持有弹药罪判刑2年6个月,缓刑3年执行。今年4月30日,周正龙被取消缓刑收监。被取消缓刑是他“咎由自取”,还是另有他故?(本报今日A39版)

周正龙突然被镇坪警方带走收监,消息传出,让人讶异且颇费猜疑。随着记者的深入调查,让人窥见三种可能的原因:

一是官方说法,一年多来,周正龙只到公安机关报告过一次,而且,回家后继续折腾“镇坪有虎”。二是据虎派代表刘里远认为,周正龙缓刑

期间不断“翻案”,申诉理由包括“法官诱骗申诉人认罪”、“口供有重大刑讯逼供嫌疑”等,激怒了当地领导。而其妻罗大翠和邻居万德军等人认为,带领村民上访可能是周被收监原因——镇坪县重点招商的总投资“一两个亿”的项目,修南江电站,因放炮掘洞,震坏了十多户村民的房子。

究竟是何种原因,囿于信息不充分,难以精准认定。不过,当地相关部门显然早就看周正龙不顺眼,将其收监从法理上而言,似乎并无太多不妥,换言之,周正龙吃了一个哑巴亏。

但是,我们应该看到,除了未按时报告个人情况被抓住辫子之外,无论是请求改判无罪,申诉“法官诱骗申诉人认罪”、“口供有重大刑讯逼

供嫌疑”,还是因自己的新房被震裂而上访,这些行动都是公民不容剥夺的合法权利,都是正当的诉求。

从正龙拍虎到正龙上访,这种角色的转变,也许是周正龙的本能之为,或是不得已的被动之举。这种转变实际上预留了悲情的伏笔。

可以说,从周正龙声称要抖出内幕的那一天起,他就被权力抛弃了。但是,周正龙可以被权力抛弃,真相不能被遮蔽。正龙虽然被收监,暂时无法发声,也许将度过2年差2天的刑期,但我们必须追问,周正龙所称的“法官诱骗申诉人认罪”、“口供有重大刑讯逼供嫌疑”是否属实?周正龙和其他村民被震裂的新房该如何补偿?

热点话题

2008年3月,河北邯郸市曲周县张丽平被曲周县河南镇镇党委书记强奸,报案后办案民警做了详细描述被强奸过程的询问笔录。此后犯罪嫌疑人多次找她撤案,并表示自己已经拿到她报案时的笔录。之后没多久,大街小巷都贴着这份询问笔录,甚至被人发到了互联网上。(5月20日《中国青年报》)

被屈辱者的“屈辱救赎”



沈海涛图

张丽平案昭示又一个“权力互惠”版本

身为一镇党委书记的石建设,虽然最终没有成功达到逢凶化吉的目的,但他的案情进程不免耐人寻味:报案9个月之后才被刑拘;批捕近一年之后才被判处有期徒刑4年。

书记影响力虽不足比威震四方的文强,却也拥有自己的“一片天空”,并且已经实现跨地域覆盖。他能够远距离从邯郸市丛台区警方获得举报自己犯罪的第一手资料,足见其影响力不可小觑。当他手持长达七页的询问笔录,措辞得意地要求受害人撤诉时,表象

上是在炫耀自己的个人能耐与权力,实质上却隐喻其个人身后更大的权力互助空间。

受害人张丽平因自杀而在左手腕上留下的一道长长疤痕,已经不是受害人一己之痛,而是折射社会之痛。在推进法治建设的语境下,“权力互惠”乃至“权力互惠”式的官场生态必须得到有效治理。就张丽平一案,究竟是谁泄密并不是一道无解之谜,再难解,也必须把它彻底揭开并依法处置,以还当事人、还全社会一个迟到的公正。

王景曜

笔录泄密背后有深层次问题

消息甫出,网上一片口水与板砖。网友的跟帖充满愤怒。有网友说,“她肉体上被强奸了一次,精神上又被强奸了一次,法律也被强奸了,全国人民的心里都跟着被强奸了”……可以看出,笔录的泄密不仅伤害了张丽平及其家人,也再次伤害了警方乃至法律的公信力。

本应严格保密的笔录怎么会泄露呢?办案民警说“绝对不可能”,但他同时也透露,“只有当时丛台区公安分局的相关领导调过卷,别人再没看过”。

笔录泄密问题一拖再拖,必然是个窝案。其中折射的执法不严、有责不究的问题,无疑应该更被关注。

余祥林案、聂树彬案、赵志红案诸如此类的系列事件表明:警察权如何受到约束和监督、检察院应该扮演何种角色、如何架构合理的法院体系、如何改进审级制度、如何保证司法独立、如何追究司法人员的责任……这些司法制度上的问题,都是亟待解决的深层次问题。

南望杉

一个人应有的勇气

笔者希望张丽平务必必要相信、要明白的是,千万不要因此觉得自己做错了什么,亏欠了谁,现代人文理念已经渗透进了越来越多人的心灵深处,绝大多数人,即便无意乃至有意、刻意地窥私了,但他们心底很明白的,于这件事上,你没有错,错的只是强奸者,恶劣的只是违纪、违法将询问笔录传递出来的助纣为虐者,恶劣的是威胁不成也要散布询问笔录以期抹黑受害者的为恶者。

相信文明理念的进步,于是有勇气面对,于是不受为恶者的肆意威胁,于现代社会公民,本来为应有之义。因为一幅裸照,因为一段不雅的视频,便以为天塌地陷,便屈从威胁,便伤害自己,甚至不惜自杀着实令人忧虑,令人觉得不值。

而个人的勇气,当然建立在整个社会的文明理念进步的展现上。于我们自己,即便不能克制自己去窥私,至少,应坚守为一己之良知所认同的文明理念,能坚守大是大非底线,能公开对受害者表示同情,公开去怒斥为恶者,并推己及人,不在现实生活中歧视性地苛待受害者,呼吁并督促任何部门、机构、个人,不得在现实生活中歧视性地苛待当事人。如香港艺人集会大游行,抗议某杂志肆意刊载艺人刘嘉玲受害照的不道德行为,本当如此。

整个社会,每个人,越是坦然,为恶者越无隙可钻,恶行越无处施展,所有人的个人隐私,才最有可能得到更好地保护。

许斌

Advertisement for the Henan Welfare Lottery. It features a large banner at the top: '祝贺我省福彩彩民中得1亿注双色球头奖' (Congratulations to our province's welfare lottery players for winning 1 billion tickets of the Double Color Ball Grand Prize). Below this is a table titled '2010年河南彩民中出双色球大奖一览表' (Table of Grand Prizes Won by Henan Lottery Players in 2010). The table lists various winning tickets with their dates, amounts, and locations. For example, on January 28, a ticket from Xinxiang won 616,000 yuan. On February 7, a ticket from Zhengzhou won 721,000 yuan. On February 28, a ticket from Xinyang won 500,000 yuan. On March 31, a ticket from Nanyang won 645,000 yuan. On April 6, a ticket from Zhenyuan won 500,000 yuan. On April 20, a ticket from Xuyi won 561,000 yuan. On April 22, a ticket from Zhengzhou won 1,000,000 yuan. To the left of the table, there is a section for '福彩航母' (Welfare Lottery Aircraft Carrier) with a 2 yuan ticket and a 10,000,000 yuan prize. At the bottom, it says '郑州市福利彩票发行中心' (Zhengzhou Welfare Lottery Issuance Center).